
 
 

Kontrolní činnost KHS v roce 2025 

 

Státní zdravotní dozor (nebo také kontrola) prováděný Krajskou hygienickou stanicí 

Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci (KHS) představuje jednu ze základních činností 

stanovených zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 

souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Její rozsah a zaměření se opírá o plán 

kontrol sestavený pro daný kalendářní rok a vychází z hlediska celorepublikového z jednotné 

Metodiky Ministerstva zdravotnictví ČR, která zohledňuje aktuální rizika a priority v oblasti 

ochrany zdraví obyvatel na celoplošné úrovni. Součástí kontrolních plánů jsou i specifika 

regionální, stanovená ve vazbě na místní diference.  

 

V roce 2025 provedla KHS celkem 4 565 státních zdravotních dozorů (SZD, resp. kontrol, 

viz graf č. 1), které byly zaměřeny například na podmínky provozu zdravotnických zařízení a 

vybraných zařízení sociálních služeb, kvalitu pitné a teplé vody, činnosti epidemiologicky 

závažné, pracovní podmínky zaměstnanců, bezpečnost potravin a pokrmů, kontrolu správné 

výrobní praxe u výrobců kosmetických přípravků nebo hygienické podmínky ve školách a 

školských zařízeních. V souvislosti s kontrolní činností bylo v roce 2025 realizováno celkem 

370 objednávek na provedení laboratorních analýz (Graf č. 2). 

 

Graf č. 1: Počet provedených kontrol v roce 2025 dle jednotlivých odborů 

 

 
 

Tabulka č. 1: Přehled počtu provedených kontrol v jednotlivých měsících roku 2025 

 

Měsíc 2025 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Celkem 
Počet kontrol 271 386 402 521 421 383 398 312 365 467 503 136 4 565 
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Graf č. 2: Počet zadaných objednávek laboratorních analýz za rok 2025 dle jednotlivých odborů 

 
 

Na základě zjištění z kontrol bylo uloženo 355 pokut v celkové výši 1 779 800 Kč.  

 

Graf č. 3: Počet a výše uložených pokut dle jednotlivých odborů 

 

 
 

KHS v roce 2025 prověřila celkem 478 podnětů, přičemž 209 z nich  

(44 %) bylo řešeno v rámci SZD. V tržní síti jsme se zaměřili také na výrobky hlášené do 

evropského systému rychlé výměny informací o nebezpečných nepotravinářských produktech 

Safety Gate, přičemž bylo prověřeno celkem 1 652 položek, zejména kosmetické přípravky a 

tetovací barvy. V oblasti nemocí z povolání jsme posuzovali celkem 399 případů. 
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Hygiena obecná a komunální  

V oblasti hygieny obecné a komunální (HOK) bylo provedeno 1 297 kontrol, které byly 

zaměřeny například na kvalitu pitné vody a materiálů určených pro styk s pitnou vodou (9 %), 

kvalitu teplé vody (6 %), koupaliště a sauny (15 %)  nebo činnosti epidemiologicky závažné 

(54 %). Ve 29 veřejných vodovodech byla kontrolována přítomnost vybraných léčiv. Na 

základě výsledků laboratorních analýz nebylo nutné zahajovat správní řízení s provozovateli 

vodovodů. V roce 2025 nebyla na území Olomouckého kraje zaznamenána ani řešena žádná 

epidemie související s nevyhovující kvalitou vody. Pokud se týká rekreačních vod, byl KHS 7. 

8. 2025 vydán dočasný zákaz používání vody ke koupání ve Vodní nádrži Plumlov, neboť voda 

vykazovala nadlimitní koncentrace sinic (černý smajlík). Tento zákaz přetrvával až do konce 

rekreační sezóny.    

Prověřeno bylo 146 podnětů (z toho 23, tj. 16 % bylo šetřeno v rámci SZD) od veřejnosti, 

přičemž více než polovina (52 %) se týkala hluku v komunálním prostředí. Ve srovnání s rokem 

2024 jde o nárůst o 41 %. Uloženo bylo 74 pokut v celkové výši 287 500 Kč, nejčastěji za 

nevyhovující jakost vody v ukazatelích mikrobiologických nebo chemických. 

 

Hygiena práce  

V oblasti hygieny práce (HP) bylo provedeno celkem 965 kontrol. Ty se zaměřovaly především 

na pracoviště s vyšší mírou rizika (2.–4. kategorie), která tvořila zhruba třetinu všech kontrol. 

Pozornost byla věnována také pracím s azbestem a kontrole výrobců, distributorů a dovozců 

chemických látek a směsí. 

Významnou součástí činnosti odboru je provádění šetření související s ověřováním podmínek 

vzniku onemocnění pro účely posuzování nemocí z povolání, kterých bylo provedeno 299.  V 

Olomouckém kraji patří dlouhodobě mezi nejčastěji řešenou diagnózu syndrom karpálního 

tunelu jako následek nadlimitní expozice vibracím přenášeným na ruce, nejčastěji jako následek 

nadměrného jednostranného přetěžování horních končetin.  

V průběhu roku bylo prošetřeno 68 podnětů týkajících se ochrany zdraví zaměstnanců při práci, 

přičemž většina z nich (52, tj. 76 %) byla řešena v rámci SZD.  

Za zjištěná porušení povinností bylo uloženo celkem 123 pokut v úhrnné výši 887 000 Kč, 

nejčastěji právě za nedodržení podmínek ochrany zdraví při práci. 

 

Protiepidemický odbor  

Protiepidemický odbor (PEO) provedl celkem 629 kontrol. Kontroly byly zaměřeny například 

na kvalitu teplé vody v lůžkových zdravotnických zařízeních, správnost sterilizace nebo na 

nakládání s odpady ve zdravotnických zařízeních. Součástí kontrol byly také komplexní 

prověrky ordinací stomatologů, dentálních hygienistek a praktických lékařů. Tato činnost je 

klíčová pro prevenci vzniku a šíření infekčních onemocnění. 

Dále bylo realizováno 100 šetření souvisejících s posuzováním nemocí z povolání přenosných 

a parazitárních, přičemž nejčastěji byly ověřované podmínky výkonu práce pro diagnózou 

covid-19. 

V průběhu roku bylo prošetřeno 65 podnětů, z nichž 18 (28 %) bylo řešeno v rámci SZD. 

Většina z nich (69 %) se týkala činností v oblasti dezinfekce, dezinsekce a deratizace. Za 

zjištěná pochybení bylo uloženo celkem 20 pokut v úhrnné výši 106 500 Kč, nejčastěji za 

nedodržení hygienických požadavků při úklidu, dezinfekci a sterilizaci. 

 

 

https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/odbor-hygieny-obecne-a-komunalni/Clanek_-__Jak_si_vedla_koupalit_a_ubytovn_v_Olomouckm_kraji_v_roce_2025.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/53_TZ_782025_Kvalita_vody_ke_koupn_v_Olomouckm_kraji.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/53_TZ_782025_Kvalita_vody_ke_koupn_v_Olomouckm_kraji.pdf


Hygiena výživy a předmětů běžného užívání  

V oblasti hygieny výživy (HV) bylo provedeno celkem 771 kontrol. Ty se zaměřovaly například 

na dodržování potravinového práva ve stravovacích provozech zdravotnických zařízení a 

zařízení sociálních služeb. Součástí kontrol byl také monitoring množství soli v podávaných 

pokrmech. U odebraných vzorků celodenní stravy se obsah soli pohyboval mezi 8,9 až 24 g, 

přičemž doporučený denní příjem činí maximálně 5 g na osobu. 

Kontroly probíhaly také v restauracích a dalších provozovnách otevřeného typu, kde hygienici 

ověřovali dodržování zákona na ochranu zdraví před škodlivými účinky návykových látek. 

Další část kontrol se zaměřila na materiály a předměty určené pro styk s potravinami.  

V 8 případech hygienici prověřovali výskyt nebezpečných potravin v distribuční síti v rámci 

systému rychlého varování RASFF, přičemž tyto výrobky již nebyly při kontrolách na trhu 

zjištěny. 

KHS přijala celkem 154 podnětů, z nichž 81 (53 %) bylo řešeno v rámci SZD. Téměř polovina 

z nich souvisela se zdravotními potížemi po konzumaci potravin. Za zjištěná porušení 

povinností bylo uloženo 54 pokut v celkové výši 206 000 Kč, nejčastěji za nedodržení 

požadavků potravinového práva. Přehled počtů kontrol je k dispozici na webových stránkách 

KHS. 

 

V oblasti předmětů běžného užívání (PBU) bylo provedeno celkem 276 kontrol. Zaměřily se 

například na hračky, výrobky pro užívání dětmi ve věku do tří let a především na kosmetické 

přípravky, které tvořily polovinu všech kontrol. Hygienici zároveň prověřovali výskyt 

nebezpečných výrobků v distribuční síti – celkem šlo o 183 výrobků, z nichž 117 tvořila 

kosmetika. 

Na základě kontrol bylo KHS jako nebezpečný výrobek vyhlášeno také 10 druhů jednorázových 

elektronických cigaret, a to celkem v 50 příchutích. V průběhu roku bylo řešeno 8 podnětů a 

uloženo 60 pokut v celkové výši 229 000 Kč, nejčastěji právě v oblasti kosmetických přípravků. 

 

Hygiena dětí a mladistvých  

V oblasti ochrany zdraví dětí a mladistvých (HDM) bylo provedeno 627 kontrol. Zacílení 

kontrol se týkalo například poskytování dietního stravování ve školních jídelnách (45 %), 

orientační měření obsahu soli v polévkách (7 %) nebo kontrolu obsahu cukru v připravovaných 

nápojích (7 %). 5 nápojů bylo vyhodnoceno jako velmi sladké, protože obsahovaly více než 5 

g cukru na 100 ml.  

Kontrolována byla také kvalita písku v pískovištích mateřských škol. Ze sledovaných pískovišť 

3 nevyhověla kvůli parazitárnímu nebo mikrobiologickému znečištění. Během letní dětské 

rekreace bylo provedeno 80 kontrol zotavovacích akcí pro děti a 6 kontrol jiných podobných 

akcí pro děti. V rámci kontrol se hygienici v 66 případech zaměřili na hodnocení jídelníčků dle 

výživové pyramidy. Ve 2 případech byly ve stravování dětí zjištěny nedostatky, za což byly 

uloženy pokuty.  

KHS přijala 37 podnětů, z nichž 27 (73 %) bylo šetřeno v rámci SZD. Celkem bylo za odbor 

HDM uloženo 24 pokut v úhrnné výši 63 800 Kč, nejčastěji za porušení povinností na úseku 

potravinového práva. Přehled počtů kontrol je k dispozici na webových stránkách KHS. 

 

 

 

 

https://www.khsolc.cz/aktuality/dozor-nad-stravovacimi-sluzbami/prehled-kontrol-hygiena-vyzivy-2025
https://www.khsolc.cz/aktuality/dozor-nad-stravovacimi-sluzbami/prehled-kontrol-hygiena-vyzivy-2025
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/48_TZ_1572025_Psek_ve_kolkch_pod_kontrolou_Vtina_pskovi_obstla.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/59_TZ_992025_Zhodnocen_prbhu_letni_detske_rekreace_2025.pdf
https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/59_TZ_992025_Zhodnocen_prbhu_letni_detske_rekreace_2025.pdf
https://www.khsolc.cz/aktuality/dozor-nad-stravovacimi-sluzbami/prehled-kontrol-hygiena-deti-a-mladistvych-2025


Cílené úkoly hlavní hygieničky České republiky 

V roce 2025 jsme plnili 5 cílených úkolů stanovených Hlavní hygieničkou České republiky, 

zaměřených na: 

1) kontrolu přítomnosti chemické látky Trimethylbenzoyl Diphenylphosphine Oxide  

ve výrobcích určených k modelaci nehtů v provozovnách manikúry a pedikúry – 

zkontrolováno bylo 43 výrobků se závěrem „kontrolované výrobky tuto látku neobsahovaly 

2) prevenci poranění kontaminovanými ostrými předměty ve zdravotnických zařízeních a 

zařízeních sociálních služeb – provedeno bylo 24 kontrol, při kterých nebyly zjištěny 

nedostatky  

3) ověření správnosti informací o alergenech v pokrmech v menzách vysokých škol – ze 3 

odebraných vzorků pokrmů byl v 1 případě zjištěn nesoulad mezi deklarací výrobce a 

výsledkem laboratorní analýzy  

4) množství soli v polévkách podávaných seniorům v zařízení sociálních služeb – v rámci 

provedených 9 kontrol pouze 1 polévka odpovídala doporučené denní dávce soli (NaCl) 

v polévce (0,4 g soli/10 g porce) s ohledem na doporučený celodenní celkový limit soli pro 

jednotlivce (5 g/ den) 

5) dodržování zákazu uvádění vybraných jednorázových plastových výrobků na trh – v rámci 

provedených 13 kontrol byl v 1 případě zjištěn nesoulad s nařízením Komise (EU)  

č. 10/2011 o materiálech a předmětech z plastů určených pro styk s potravinami, v platném 

znění“. 

 

V Olomouci dne 1. 4. 2026 

https://www.khsolc.cz/images/dokumenty/khs-olomouc/TZ/78_TZ_17122025_Kontroly_nehtovch_studi_zakzan_ltka_TPO_se_v_kraji_neobjevila.pdf

